



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年1月 7 星期五  
第1987期 本期4版 农历辛丑年十二月初五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 侯富光在区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议上强调 以最坚决态度最有力举措 全力筑牢疫情防控安全防线

### 孙丹燕邵辉出席

本报讯(记者 郑震 黄婷)1月6日下午,市疫情防控工作领导小组扩大会议结束后,我区举行新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议。区委书记、区新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一组长侯富光在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,及省、市相关会议精神,以高度的政治责任感、最坚决的态度、最有力的举措,深入落实疫情防控六大机制,融入“141”体系,不折不扣抓好“五包一”工作,全力筑牢疫情防控安全防线。区委副书记、代区长、区新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长孙丹燕,区委副书记、政法委书记邵辉出席会议。

1月5日晚上,我区开展了新一轮的疫情防控应急演练。会上,侯富光充分肯定了此次演练取得的成绩。他指出,演练中,区指挥部、公安部门、医护人员等反应敏捷,流调溯源工作开展迅速,刷新了“五快”处置速度,对于演习过程中暴露出的一些不足之处相关部门要尽快整改。侯富光要求,各地各部门必须清醒认识到当前疫情防控形势严峻复杂,必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功,切实维护人民群众生命健康安全。

侯富光强调,要围绕疫情防控六大机制,持续完善疫情防控体制机制。一是要完善组织体系,在去年疫情防控工作经验基础上,结合实际需求,科学整合提升疫情防控工作指挥体系。二是要合理划分“三区”,根据实际流调结果,加快跟进封闭区、管控区和防范区的划定,实施精准防控,实行挂图作战。三是要把防控措施落实到最小单元,畅通最小单元内人员联络渠道,落实专人及时保障最小单元内人员的各类需求,确保工作正常开展。四是要根据实际情况,科学合理确定核酸采样点,规范点位布置,确保每个点位“上图、上墙”。五是要全力做好疫情防控物资保障工作,畅通物资运输路径,备足疫情防控卡点物资装备,并对粮油、蔬菜、猪肉等重要生活物资进行日常监测,确保正常供应。六是要增强保密意识,强化保密责任,严格遵守信息保密纪律,规范疫情防控工作信息发布流程。

元,畅通最小单元内人员联络渠道,落实专人及时保障最小单元内人员的各类需求,确保工作正常开展。四是要根据实际情况,科学合理确定核酸采样点,规范点位布置,确保每个点位“上图、上墙”。五是要全力做好疫情防控物资保障工作,畅通物资运输路径,备足疫情防控卡点物资装备,并对粮油、蔬菜、猪肉等重要生活物资进行日常监测,确保正常供应。六是要增强保密意识,强化保密责任,严格遵守信息保密纪律,规范疫情防控工作信息发布流程。

孙丹燕赴企业开展“助企开门红”活动 优质服务解难题 护航企业高质量发展

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)1月5日上午,区委副书记、代区长孙丹燕赴企业开展“助企开门红”活动,面对面了解企业需求,帮助企业破难解困,增强企业发展信心。位于盐仓街道的浙江金达电机电器有限公司是我区一家从事超精密微特电机制造、销售的企业。孙丹燕实地了解了企业工艺流程、生产能力、研发投入、技术创新等情况,并询问企业发展规划和人才引进培育计划。近年来,该企业在数字化转型的驱动下,不断向自动化智能型制造方式转变,进一步提升产能和品质。孙丹燕对企业发展定位表示肯定,并鼓励企业要坚定信心、保持定力,继续做好人才培育工作,大力引进高端技能人才,不断提高企业的核心竞争力和品牌影响力,努力扩大市场份额,掌握行业话语权。同时,要求相关部门加强与企业的沟通交流,为企业搭建更好的引才平台,帮助企业“招好工、用好工、留好工”,助力企业良性发展。在舟山海慧海洋科技有限公司和浙江台意德塑机制造有限公司,孙丹燕详细了解了企业生产经营情况和新一年的发展计划后,勉励企业要坚持把技术进步和产品创新作为企业高质量发展的重要支撑,在关键核心技术上不断攻关,探索“零土地”技术改造,促进产业转型升级。针对企业在用地、专业人才、配套政策等方面遇到的困难,孙丹燕要求相关部门要针对企业的所思所需所盼,聚焦发现问题、破解难题,落实落细惠企纾困政策,要着力培育新生代企业家队伍,搭建学习交流的平台,减轻企业发展负担,把精准高效的服务落到企业急需处,为企业发展创造良好的营商环境。

## 落实“双减”教育初心向未来 聚焦党史学习教育优秀案例(十九)



□记者 傅振铭 通讯员 俞赛红

去年7月,国家出台《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》通知,引发社会关注。区教育局结合党史学习教育,从“五项管理”提质、课后托管服务、培训机构治理等方面着手,着力减轻学生作业负担和校外培训负担,全力打造服务于学生健康成长的教育“双减”新常态。

### 【案由】

一直以来,学生在校作业量大,课余时间少,是减负的一大难题。——如何减轻学生作业负担,同时丰富学生在校期间的课后活动?

校外培训机构的功利化,是“双减”要“减”的重中之地。——如何规范校外培训机构办学行为,并实现常态化监督?

“双减”背景下,学生在校时间延长,放学时间较晚,学校原本基础生活设施无法满足学生的基本需求——如何在保障学生减负的同时,了解学生的实际需求,并加以解决?

### 【新闻事实】

#### 精细作业管理 提升五育融合

“请大家打开课堂作业本,翻到第67页第三题,对此进行思考。”上午9时许,舟嵎小学四(3)班的语文课堂上,语文老师正为学生上课。课堂上,除了学习书本知识,老师还结合课堂作业本上的题目,帮助学生进行知识点巩固。“这样不仅提高了做作业的效率,也让我对知识点有了更深刻的理解。”学生周熠丁说。

“这个将课后巩固作业引入课堂教学的方式是我们学校一直以来不断探索的方向,也对教师提出了更高要求。”舟嵎小学相关负责人说,该上课模式要求学校备课组教师不断探讨交流,整理每节课知识点,“连线”对应作业本题目,并不断优化教案,尽力为学生呈现出最高效的40分钟。

相比小学,初中在作业量方面做了减法。在定海七中,学校会对各班学生前一天各科作业量进

行统计,并根据这些数据,制作成反馈表,公示在班级群中,以此来平衡教师为学生预留学科书面作业的量。同时,学校备课组还开展了集体备课、集体研卷等,并注意讲练结合,对作业编写进行设计,努力实现作业精品化。目前,该校有96%的学生能够在学校夜自修期间完成作业,69%的学生作业完成总时长不超过2小时。

“双减”实施后,我区抓实抓好作业管理、劳动教育课程开设、近视防控等重点,全区学校均实行了作业分层分类设计与评价,并尝试以多元化的评价展示方式代替传统书面作业,做到作业减“量”不减“质”。同时,推出了“5+2”“1+X”特色晚托服务模式,托底学生学习,增强学生体质,关注学生情绪和兴趣发展。目前,全区所有小学均已开设晚托兴趣课程,供学生选择。

强化监督引导 规范校外培训 “小朋友们,你们知道蝴蝶是怎么变的吗……”在舟山市定海区宾果教育培训学校有限公司的一间教室内,教师们正带领幼儿阅读绘本,结合道具和小游戏,生动展示绘本内容。这样的课程是该培训机构在去年10月,完全转为非学科校外培训机构后的一种探索。

响应“双减”政策,该培训机构面临着转型的挑战,“从原先的学科类培训模式转变为素质教育培训,在办学理念上需要一段时间适应。”该公司相关负责人说,接下来,公司计划拓展研学项目,主攻学生的素质教育,倡导自主学习模式,希望通过进一步转型升级提升教育质量和水平。

去年9月起,我区启动学科类校外培训机构转登工作,区教育局牵头民政、市场监管、经信、文旅等多部门指导校外培训机构做好“营转非”转登工作,“我们联合市场监管、民政等部门,线上线下对培训机构提供指导,避免机构负责人‘多头跑’,提升转登服务的便利度。”区教育局相关负责人表示,截至目前,全区校外培训机构转登工作已全部完成,29家机构转登为非营利性学科培训机构,9家转为非学科类,6家注销了办学许可证,营利性学科类培训机构压减率为100%。

▶下转第2版

## “森森集团” 打造全产业链发展模式

1月5日,位于定海工业园区的森森集团智能化生产基地宠物食品生产车间内,工人们正忙着生产宠物食品罐头,目前企业已手握200万罐订单。据了解,近年来,“森森集团”除深耕水族休闲、电商零售等行业外,还将产业链延伸至宠物用品、食品领域,着力打造全产业链发展模式,推动企业高质量发展。

记者 陈炳群  
通讯员 柴莹莹 摄



## 从严从紧 打好疫情防控战

# 守望相助 共克时艰

## ——定海驰援宁波市北仑区核酸采样工作侧记

□记者 倪妮 王胜  
通讯员 赵展锋

“欢迎大家回家!”1月5日上午,定海驰援宁波市北仑区核酸采样工作的30名医护人员圆满完成相关任务,平安凯旋。在驰援北仑的这几天时间里,这支医护团队连续工作完成核酸采样14300余人次。而其间,涌现的一幕幕暖心故事,更是在这个冬天让人感到无比的温暖与感动。

### 此次驰援的经历足以回味一辈子

浙江省人民医院定海分院护士长丁宁是此次驰援行动的医护人员之一。1月2日凌晨,定海紧急调集各镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)、浙江省人民医院定海分院、上海瑞金医院舟山分院、定海区妇幼保健服务中心的医护人员组成核酸采样机动队,丁宁第一时间报了名。“北仑与定海毗邻,兄弟城市有疫情,作为一名医务工作者,希望能尽自己的一份力。”

抵达北仑区后,丁宁和4位医护人员一起被分配到了其中一个采样点开展工作。“当天的风很大,也很冷,我们到的时候整个小区都排着长长的队伍,有的市民已经排了3个多小时。”为了让北仑市民少

挨冻,丁宁和同事们以最快速度穿上防护服,做好各项防护措施,投入到了采样工作中。

穿上密不透风的防护装备后,原本灵活的双手变得笨重,工作难度增加了不少,但丁宁和同事们争分夺秒、一丝不苟,采样工作有条不紊地推进着。因为需要采样的人员较多,她一整天都没有休息,没吃东西,也很少喝水。高强度的采样工作,让她累得连胳膊都快抬不起来。“你们是舟山来的吧,这么冷的天,谢谢你们,辛苦了!”当采集到一位80岁老人时,老人的一句话,让丁宁的眼眶瞬间湿润了。“感觉自己所做的一切都值得,一切辛苦都是浮云。”丁宁说,此次驰援的经历足以让她回味一辈子。

### 乐观心态也是战“疫”的一剂良药

定海驰援宁波市北仑区核酸采样工作的医护团队驻地于宁波市海曙区,采集地点在宁波市北仑区,两地之间有着1个多小时的车程。长时间的路途奔波,考验着他们的身心。“我们每天凌晨4点30分准时起床,5点就得出发,7点正式开始采样。因为起得早,宾馆正常供应早餐的时间都未到,还特地为我们开了‘小灶’,非常暖心。”干骰镇卫生院的全科医生余舟琪说。

面对每天数千人的采样任务,他们不敢有半点懈怠,更没有过多交流的时间。高强度的工作加上睡眠不足,让医护人员深感疲惫,但大家却积极乐观,以各种方式加油打气。身穿防护服的“大白”们互相比着爱心、或者摆出各种搞怪动作;有些医护人员穿上防护服后,会互相写上名字或代号,这种仪式感是对彼此的鼓励,更是对战“疫”必胜的决心。

“我把爱人的名字写在防护服上,让她觉得自己好像也到了现场。”余舟琪的爱人也是一名医护人员,因怀有身孕无法参与本次驰援行动,一直深感遗憾。余舟琪以这种方式,让爱人仿佛也参与其中,并肩作战。

### 这是我收过最有意义的礼物

“这是北仑的小朋友送给我们的礼物,你看画得多棒!”在开展采样工作的最后一天,小沙街道社区卫生服务中心医师仇俏俏和同事收到了一份特殊的礼物:一幅手画的卡通画。画面上是一个色彩斑斓的礼物盒,上面还扎着漂亮的蝴蝶结。

1月4日,已经是仇俏俏连续第二天在北仑一小区采样点开展采样工作,也是该小区的第四轮核酸采样。“阿姨,你们辛苦了,这幅画

送给你们。”突然一个稚嫩的声音让仇俏俏停止了手上的动作。原来,在轮到一位7岁小男孩采样时,这位小男孩拿出了一张画送给了仇俏俏。

“当时心里暖暖的,连小朋友都认可我们的工作,很感动!这也是我收过最有意义的礼物。”仇俏俏回忆说,小男孩母亲告诉自己,因为看到了医护人员很辛苦,小男孩在家画了这幅画送给他们。

仇俏俏说,采样队伍中有许多孩子,大多数都很配合,但也有年纪小的“闹脾气”。医护人员拿出了平时哄小患者打针的招数,负责逗笑的逗笑,负责安慰的安慰,负责采样的采样,顺利完成了任务。而医护人员连续奋战、不辞辛苦的身影,也深深印在了北仑市民的眼里,不少北仑市民纷纷向队员们表达“花式”感谢:有鞠躬的、有道谢的、有比心的、有送上热饮的……点点滴滴也汇聚成了采样点的泪温暖流,融化了医护人员的心。



扫码看视频